

曹慧泉在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班开班式上强调 深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 锚定“三高四新”美好蓝图 为“培育制造名城、建设幸福株洲”而努力奋斗

张志军出席 陈恢清主持

株洲日报(全媒体记者/胡文洁) 9月15日,为期一周的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班在市委党校开班。市委书记曹慧泉作动员讲话暨辅导报告,他强调,要不折不扣落实好党中央、省委关于主题教育的部署,先学一步、深学一层,锚定“三高四新”美好蓝图,为“培育制造名城、建设幸福株洲”而努力奋斗。省委第三巡回督导组组长张志军出席,市委副书记、市长陈恢清主持开班式,省委第三巡回督导组副组长董金龙和督导组部分成员出席。

围绕“怎么看”,曹慧泉指出,习近平新时代中国特色社会主义思想,是当代中国马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,是党和国家必须长期坚持的指导思想,是新时代伟大变革所证明的科学理论,要深刻领悟核心要义,深刻认识这一思想阐述了中国的道路、中国之治、中国之理,科学回答了中国之问、世界之问、人民之问、时代之问,是闪耀真理光芒的理论成果、展现实践伟力的思想武器、推进自我革命的科学指引。要深入领会丰富内涵,融会贯通理解和把握“十个明确”“十四个坚持”“十三个方面成就”“六个必须坚持”等主要内容,不断增强政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,要准确把握基本观点,完整、准确、全面贯彻领导力量、根本方向、目标任务、根本立场、战略安排、总体布局、根本动力、法治保障、政治保证等方面精髓要义,更好理解和

把握精神实质。围绕“怎么学”,曹慧泉强调,要从理论框架体系上去理解把握,全面学深悟透其中的学理、准确掌握其中的哲理、领悟运用其中的道理。要结合历史背景学,深刻理解党的十八大以来习近平总书记针对特定历史背景下出现的新问题、新矛盾作出的一系列新安排、新部署,切实把它放到更长一些的历史背景下去理解把握,从内心深处接受和认同。要透过现象看本质,加强理论学习,把握中国智慧和中国特色背后的深层逻辑,不断增强道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。要联系工作实际学,紧密结合习近平总书记为湖南描绘的“三高四新”美好蓝图,切实把株洲摆进去、把自己摆进去,更好地运用新思想、新战略指导实践、推动工作。

围绕“怎么干”,曹慧泉强调,要在学习、掌握和运用科学的思维方法、工作方法、领导方法上下功夫,深入开展“走找想促”活动,向人民之问、时代之问,是闪耀真理光芒的理论成果、展现实践伟力的思想武器、推进自我革命的科学指引。要深入领会丰富内涵,融会贯通理解和把握“十个明确”“十四个坚持”“十三个方面成就”“六个必须坚持”等主要内容,不断增强政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,要准确把握基本观点,完整、准确、全面贯彻领导力量、根本方向、目标任务、根本立场、战略安排、总体布局、根本动力、法治保障、政治保证等方面精髓要义,更好理解和

作为打开局面的突破口。要坚持聚焦重点,摒弃“多端寡要”,优先解决主要矛盾和矛盾的主要方面。要坚持改革创新,树牢改革思维,主动担当作为,以思想之新、改革之勇、创新之力引领发展之变。要坚持人民至上,经常深入基层、深入实际了解群众所思所盼、所急所忧,把工作抓到群众心坎上。要坚持久久为功,正确处理打持久战和打歼灭战的关系,积小成大,坚持不懈,形成优势。要坚持底线思维,更好统筹发展和安全,牢牢守住不发生系统性风险的底线。要坚持分类施策,市县乡村四级以及国有企业、学校、医院、“两新组织”等要立足实际找准主题教育的着力点,不能脱离实际搞“一刀切”、无视差别搞“一般粗”。

曹慧泉强调,这次读书班是一次难得的集中“充电”机会,要端正学习态度,带着感情学、带着问题学、带着责任学,做到学有所得、学有所获、学有所成。要以学铸魂,学出坚强党性。深刻领悟“两个确立”的决定性意义,深化对提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力的理解认识,坚定不移担起“两个维护”的重大政治责任。要以学增智,学出过硬本领。善于从党的科学理论中把握事物本质、发展规律、工作关键和政策尺度,不断增强项目建设、融资化债、要素配置、群众工作等方面能力。要以学正风,学出务实作风。对标对表要求找差距,对表党性要求查根源,对照党纪要求明举措,坚决防止形式主义问题,以“关键少数”带动管好“绝大多数”,持续巩固风清气正的政治生态。

要以学促干,学出担当作为。把学习的出发点和落脚点放在“用”上,努力在学习中找方向、找答案。陈恢清在主持时说,要端正学习态度。要系统思考学,融会贯通,结合实际,全方位提升大局意识和系统思维;要深入研讨学,在交流研讨中碰撞思想火花、凝聚思想共识,不断增强学习运用的创造性;要严格纪律学,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,严抓学习纪律,确保培训秩序。要保障学习效果。要在以学铸魂中强党性、践忠诚,做好深化、内化、转化工作,终身学好这门必修课、必答题、常修课,持续筑牢信仰之魂、忠诚之魂、为民之魂;要在以学增智中强本领、促提升,全力悟规律、明方向、学方法、增智慧,做到事事从政治上考量、时时运用科学思想、处处体现专业素养;要在以学正风中强纪律、塑形象,深入开展“作风建设工程”活动,让务实成为鲜明品格、清廉成为道德操守、俭朴成为永远的美德;要在以学促干中强担当、建新功,勇担使命任务、加快发展步伐、奋力争先创优,以推动全市高质量发展的新成效检验主题教育成果。

在在职市级领导;市人大常委会、市政府、市政协秘书长;市纪委监委副书记、市监委副主任;市中级人民法院、市人民检察院排第一的党组成员;市委各部委、市直机关各单位、各人民团体、市管学校、医院、企业主要负责同志;市委巡察组组长参加读书会。县市区及株洲经开区党政正职参加开班式。

各县(市)区 主题教育工作会议召开

张志军陈瑞芳董金龙分别到会指导

株洲日报(全媒体记者/胡文洁)9月13日、14日,全市各县(市)区分别召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议,深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和指示批示精神,全面落实党中央以及省委、市委关于开展主题教育的部署要求,对开展主题教育进行动员部署。省委第三巡回督导组组长张志军出席醴陵市会议并讲话。

省委第三巡回督导组副组长陈瑞芳、董金龙分别参加株洲高新区(天元区)、芦淞区、渌口区、攸县以及石峰区、荷塘区、茶陵县、炎陵县会议并讲话,督导组成员分别出席有关会议。各县(市)区委书记主持会议并作动员讲话。

督导组强调,要提高政治站位,准确把握目标要求。切实把思想和行动统一到习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和重要指示批示精神上来,用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚持主题不变、要求不改、标准不降,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等贯通起来,一体推进,匡正干的导向,增强干的动力,形成干的合力。要注重分类指导,提高工作质效。针对不同层级、不同领域、不

同对象实际,加强分类指导、精准施策,找准开展主题教育的着力点,不能脱离实际搞“一刀切”、无视差别搞“一般粗”。要突出问题导向,扎实抓好整改落实。认真贯彻落实省委十二届四次全会精神,树牢正确政绩观,坚持人民至上,持续深化“走找想促”活动,采取动态管理、滚动销号的方式抓实问题整改,切实把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上,以推动高质量发展的新成效检验主题教育成果。要坚持从严从实,坚决防止形式主义、官僚主义,加强政治把关,坚持一切从实际出发,不做表面文章、不搞花拳绣腿,注重开门搞教育,扩大群众参与,接受群众监督,主动请群众评判。

督导组强调,既要抓自身、示范带动,又要抓基层、督促落实。要坚持系统观念,处理好主题教育与中心工作的关系,切实做到两手抓、两不误、两促进。督导组将认真学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和指示批示精神,按照党中央部署和省委要求,与株洲市委、各县(市)区委同题共答,把巡回指导工作寓于帮助服务之中,深入了解情况,提出工作建议,推动第二批主题教育取得扎实成效。

市委巡察整改工作推进会召开 做实做细巡察“后半篇文章”



株洲日报(全媒体记者/朱讯)十三届市委第一轮巡察整改工作“怎么看”,正在开展的第二轮巡察整改工作“怎么干”9月13日,市委巡察整改工作推进会召开,督促各责任单位履职尽责、齐抓共管,持续做实做细巡察“后半篇文章”。

市委巡察工作领导小组成员单位、十三届市委第一轮、第二轮巡察单位等相关工作负责人参加会议。会议传达了有关精神,通报十三届市委第一轮巡察反馈问题整改监督有关情况,相关单位签收《十三届市委第二轮巡察发现问题分类移交督办清单》和《重点问题督办单》。

会议指出,要针对对巡察整改监督发现的辩解开脱不整改、名不副实假整改、敷衍拖延慢整改、避重就轻选择性整改等突出问题,从思想上查找根源、行动上查找差距,以巡察整改的实际行动践行“两个维护”。

会议强调,要从严从实,切实做到领办任务不讲条件、紧盯关键不打折扣、突出重点不留死角、压实责任不走过场,确保整改履责再提升。对整改责任不落实、搞形式主义、官僚主义,甚至边改边犯的严肃问责。要抓紧抓好,做好整改结合“大文章”,打好整改巡察“组合拳”,确保整改成效再提质。在3个月集中整改期后,公开巡察整改进展情况,接受党员干部和人民群众监督。

本月起至年底 开展城市安全隐患排查整治



株洲日报(全媒体记者/马文章)日前,市安委会印发《株洲市加强城市安全防范工作方案》(以下简称《方案》),健全落实城市安全风险防控责任体系,推动城市安全各项防范和应急处置措施落地。

《方案》要求,市安委会成员单位要突出抓好人员密集场所、城市燃气等行业领域隐患排查治理,严厉打击查处各类非法违法行为,坚决遏制一般事故,坚决杜绝较大及以上事故发生。

《方案》指出,本月起至年底,各县市区各相关部门要对城市建成区和县城全面开展城市安全隐患排查整治,全面推动风险隐患排查到底,隐患清零;根据集中排查整治情况,加强风险研判,充分学习借鉴省内其他先进地区做法,建立健全城市安全风险协调管理机制,全力消除安全防范责任盲区。

《方案》还明确了株洲市城市安全隐患排查整治协调联动机制。对重点领域执法全覆盖,打出严管重罚、督导检查、考核巡查、警示约谈、黄牌警告、失信惩戒等“组合拳”,保持高压严管态势。对挂牌督办后仍未按时整改或整改不力、失职渎职的单位和个人,按照《株洲市安全生产事前问责实施办法(试行)》要求,依法依规程序进行事前问责。

错过火车之后……

——一位宁波大爷在醴陵的故事



株洲日报全媒体记者/廖明 通讯员/张娟

二话不说,彭伟叫来车站验票口的另外几名工作人员,将黄老先生的行李分成几份,一人扛着两袋就住站台。

9月15日,记者从醴陵火车站获悉,浙江宁波的黄老先生,在赴长沙途中,特意在醴陵下车,寻找曾对他伸出援手的车站工作人员,送上锦旗以示谢意,并讲述了自己几个月前在醴陵火车站发生的故事。

5月7日,黄老先生本要在醴陵火车站乘坐K1076次列车回宁波,因为是独自出行,行李众多行动缓慢,眼睁睁地看着列车绝尘而去。

在他一筹莫展之际,当班的客运值班员彭伟主动伸出了援手。

“他帮我查询列车、改签车票,非常热心和仔细。”黄老先生介绍,错过K1076次列车后,当天回宁波的话,必须到萍乡换乘,“没他帮忙的话,我一个老头子哪里知道弄这些?”

在彭伟的帮助下,黄老先生很快办好了车票改签,但从醴陵开往萍乡的列车,也马上就要发车,带着大包小包的行李,黄老先生肯定又赶

不上。

“车站里没有电梯,他们扛着我的行李,下台阶、穿过道、又上台阶,再猛跑了好一段路,把我和行李一起送上了车。”黄老先生介绍,尤其让他感动的是,上车之后,彭伟还特意找到列车工作人员,请求其联系萍乡车站,为他的换乘提供帮助。

“他们一个个跑得大汗淋漓,直到往萍乡去的列车开动了,我还不知道他们姓甚名谁,谢谢都没来得及说一声。”黄老先生说。

回到宁波之后,黄老先生对此事铭记在心。这次,他正好有事要去长沙,便特意买了一趟途经醴陵的列车车票,并带上特制的锦旗,提前在醴陵下了车。

到了醴陵车站,黄老先生找到客运值班员易坚,表明来意之后,很快便找到了5月7日当天的值班员彭伟。

送上锦旗,鞠躬致谢,一番寒暄之后,黄老先生又开心地坐上了去往长沙的火车。

先学一步深学一层 确保学习成效

朱理平

在全市主题教育启动之际,我市举办为期五天的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班,释放出“关键少数”先学一步、深学一层,坚定不移、全力以赴“把学习的成果体现到实实在在的工作成效上来”的鲜明导向。

开班式上,市委书记曹慧泉从“怎么看”“怎么学”“怎么干”三个方面,强调“关键少数”要立标杆、做榜样,带动全市广大党员干部层层跟进,推动主题教育取得实实在在的成效。

实践检验真理,过去启示未来。习近平新时代中国特色社会主义思想坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,既部署“过河”的任务,又指导解决“桥或船”的问题,原创性理论贡献标注了马克思主义发展的新高度、彰显了强大的现实解释力。在长期实践中,这一思想指引全党全国各族人民一道打头阵、铸就了千年小康梦成为现实、科技创新取得新的历史性成就、生态环境保护发生历史性变化、反腐败斗争取得压倒性胜利等新时代伟大

变革,展现出其强大的真理穿透力、价值感召力、实践引领力和文化自信力。

学以致用,方能推动发展。学思想越深入、悟思想越透彻、用思想越坚定,“干”的方向就越正确、“干”的方法就越对头、“干”的效果就越显著。坚持以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,要求我们把学习的出发点和落脚点放在“用”上,注重从习近平新时代中国特色社会主义思想中找方向、找答案,确保任何时候都不掉队、不走偏,切实把理论学习的成果体现在

实实在在的发展成效上。

党的十八大以来,习近平总书记对湖南工作作出一系列重要讲话和指示批示,为我们做好各项工作指明了方向,提供了机遇。全市广大党员干部必须牢记殷殷嘱托,把株洲摆进去,把自己摆进去,在理论联系实际、密切联系群众上下功夫,更好地运用新思想、新战略指导实践、推动工作,真正学出坚强党性、过硬本领、务实作风和担当作为,以扎实学习成效全力以赴实现“三高四新”美好蓝图、“培育制造名城、建设幸福株洲”,加快推动高质量发展。



这几日,醴陵市孙家湾镇孙家湾村村民孙根良在微信朋友圈发图,分享优质水稻丰收的喜悦。孙根良是退伍军人,他和几位村民成立专业合作社,承包了村里多年来耕种的13.3公顷农田,种植生态优质水稻,还养殖土鸡、土鸭、草鱼、鲫鱼等。生态优质米今秋迎来丰收,也找到了销路,他们准备明年将种植面积扩大到33.3公顷。

生态稻喜获丰收

株洲日报全媒体记者/李军 通讯员/尹清连 摄